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OGGETTO: Interpellanza sull’esito del progetto “Gradisca sotterranea”. 
 
 
 

Nel corso del 2006 l’Amministrazione, con la collaborazione del “Centro di Ricerche 
Carsiche C. Seppenhofer” e del “Gruppo Archeologico Goriziano”, ha organizzato una serie di 
conferenze nel corso delle quali sono anche stati presentati i risultati delle ricerche negli archivi e 
nelle biblioteche relativamente alle gallerie costruite sotto la fortezza di Gradisca. 

A seguito di tali ricerche e della documentazione raccolta, era stato elaborato un progetto, 
denominato “Gradisca sotterranea”, che prevedeva la valorizzazione di tali gallerie a fini turistici. 

Per proseguire con la valutazione di fattibilità del progetto, il Centro Ricerche Carsiche C. 
Seppenhofer, aveva richiesto la possibilità di accedere a tali gallerie per verificarne lo stato. Tale 
operazione non avrebbe presentato alcun costo per l’Amministrazione, ma veniva richiesto il 
rilascio di esplicita autorizzazione scritta da parte dell’Amministrazione per l’accesso alle gallerie 
da parte del personale di detta associazione. 

Tale autorizzazione, sebbene promessa verbalmente, non è mai stata rilasciata ed il progetto 
non ha quindi avuto alcun seguito. 

Poiché l’Amministrazione in più occasioni ha dichiarato di essere impegnata nel rilancio 
turistico di Gradisca, quale fattore trainante dello sviluppo economico della cittadina, e 
considerando che il progetto “Gradisca Sotterranea” avrebbe potuto costituire un valido motivo di 
attrazione per i turisti, i sottoscritti consiglieri comunali chiedono: 

• di essere informati sulle motivazioni per le quali non sia stata rilasciata la richiesta 
autorizzazione; 

• di essere informati se il progetto “Gradisca sotterranea” sia ancora di interesse 
dell’Amministrazione o se sia stato abbandonato ed in tal caso per quali motivi 

 
Si chiede di fornire risposta orale nella prossima seduta del Consiglio Comunale, seguita da 

risposta scritta 
Con osservanza. 
 
 
 
 
 

Boscarol Paolo         Boscarol Giovanni    Gallas Ezio 
 


